

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اطال اللہ بقاءہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رپوہ

رپوہ، ستمبر بوقت ۱۰ بجے صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی اطال اللہ بقاءہ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے آج نسبتاً بہتر ہے۔

اجاب جماعت خاص توجہ التزام اور درود الحاح سے دعاؤں میں لگے

ہیں کہ اللہ تعالیٰ احضور کو تندرستی کا دل حاصل عطا فرمائے۔

احمدیہ مشنریز کلب کا اجلاس

رپوہ۔ مورخہ ۳ ستمبر ۱۹۶۰ء بروز اتوار احمدیہ مشنریز کلب کا ہفتہ وار اجلاس محرم بشارت نامہ صاحب بشیر قائم مقام وکیل البشیرک زیر صدارت منعقد ہوا جس میں محرم نور الدین صاحب زیر صلیب مشرقی افریقہ و انڈیا ایسٹ افریقن میگزینر فی نے ۵۰ منٹ کا سخنرمان اور اسلام کے موضوع پر انگریزی زبان میں اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ آپ کے بعد محرم حکیم محمد ابراہیم صاحب سابق صلیب مشرقی افریقہ نے "اسلام کا نظریہ وحی کے موضوع پر انگریزی میں تقریر کی۔ ہر دو موضوعات سے تعلق صاحب صدر کے صدارتی ریمارکس کے بعد اجلاس برخواست ہوا۔

قبل اجلاس مورخہ ۲ اگست کو منعقد ہوا جس میں محرم ترقی مقبول احمد صاحب نے "پردہ اور اس کے فوائد کے موضوع پر انگریزی میں حاضرین سے خطاب فرمایا۔

○ کہ ہماری دوکان دن رات کھلی رہتی ہے
○ ادویات کنزول ریٹ پر فروخت ہوتی ہیں۔
○ نسخہ جات احتیاط سے تیار کئے جاتے ہیں
○ مریضوں کو آرام اور تسکین فراہم کرنے پر کھڑے ہوتے ہیں
○ ہسپتال سے گھر یا ٹائل پور سے باہر (کسی بھی جگہ) بذریعہ امیبولنس کا پرچہ لایا جاتا ہے
○ رات کو ضرورت کے وقت تجزیہ کار ڈاکٹر اور تجربہ کار نرسیں کا انتظام کیا جاتا ہے۔

شاہ میڈیکو ۳۳ کچھری بازار لائل پور

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَنْ اَنْ يَّبْعَثَكَ رَبِّيَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

۱۵ ربیع الاول ۱۳۸۰ھ
روزنامہ

خطبہ نمبر ۲۹

فی پرچہ

رپوہ

جلد ۲۹ نمبر ۸ تبوک ۱۳۸۰ھ ۸ ستمبر ۱۹۶۰ء نمبر ۲۰۶

کانگو کا داخلی انتظام اقوام متحدہ کے سپرد کرنے کی تجویز

ملک کے صدر اور وزیر اعظم کی طرف سے ایک دوسرے کو برطرف کرنے کے اعلان کے بعد فریقین کی فوجوں کی شدید جھڑپیں

لیو پو لڈول، ستمبر۔ کانگو میں کئی دنوں سے جو خانہ جنگی شروع ہوئی۔ کل اس نے نازک صورت اختیار کر لی۔ جبکہ مشرق میں نے صدر کانگو مشرک کا سادو لو کو غداری کے الزام میں برطرف کرنے کا اعلان کر دیا اور ادھر صدر کانگو نے ایک نشری تقریر میں بتایا کہ میں نے مشرک لوہما کو وزارت عظمیٰ سے برطرف کر کے ان کی جگہ سینٹ کے صدر مشرک جوزف آئیلو کو وزیر اعظم مقرر کر دیا ہے۔ تازہ اطلاعات کے مطابق دار الحکومت لیو پو لڈول پر مشرک لوہما کے حامیوں کا قبضہ ہے۔ اور فریقین میں شدید جھڑپیں ہو رہی ہیں۔ اور قتل و غارت کا بازار گرم ہے۔ اقوام متحدہ سے موصول شدہ اطلاعات کے مطابق مشرک سیریلو لڈول اپنی مشاوری کی کمیٹی سے مشورہ کر رہے ہیں۔ تاکہ کانگو میں مقیم اقوام متحدہ کی فوج کو تازہ صورت حال کے پیش نظر یہ ایات دی جاسکیں۔ لیو پو لڈول میں مقیم اقوام متحدہ کے نمائندوں نے یہ مشورہ دیا ہے کہ اقوام متحدہ کی فوج کو ملک کا داخلی انتظام خود سنبھال لینے کے لئے تیار رہنا چاہیے۔

شیخ محمد اکبر صاحب مدنی کی وفات

انہوں کے ساتھ سمجھا جاتا ہے کہ مورخہ ۳ ستمبر کو محترم شیخ محمد اکبر صاحب مدنی آنت حاجی پورہ یا کوش تصور ضلع لاہور میں اچانک وفات پا گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ تابوت اسی دن رات ہی رپوہ لایا گیا اور مقبرہ ہشتی میں تدفین عمل میں آئی۔ اجاب محرم کے ہندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

فوری ضرورت

از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب رپوہ
پہلے بھی کئی بار اعلان کیا جا چکا ہے کہ فضل عمر ہسپتال میں چند اسیال خالی ہیں جن کے لئے شات کی ضرورت ہے مگر انہوں نے کہ دوستوں نے اس طرف کوئی توجہ نہیں دی۔ اگر جماعت کے دوست اس طرف توجہ نہیں دینگے تو پھر مجبوراً صلیب بڈاکو ہوسرے لوگوں کی طرف رجوع کرنا پڑے گا۔ امید ہے دوست اس طرف توجہ فرمائیں گے اور خالی اسیال کیلئے جلد از جلد درخواستیں بھجوائیں گے۔
(۱) لیڈی ڈاکٹر کم انکم ایم بی بی ایس ہول تنخواہ انشاء اللہ گورنمنٹ گریڈ کے مطابق حسب قابلیت و تجربہ دی جائیگی (۲) گریڈ فرسٹ سنیڈیفٹ نرس تنخواہ گورنمنٹ گریڈ کے مطابق دی جائیگی (۳) اپریشن روم اسٹنڈنٹ تنخواہ حسب قابلیت و تجربہ دی جائیگی۔ اپریشن روم کا کام اچھی طرح جانتا ضروری ہے (۴) ریڈیو گراف کو ایف ایف ڈی تنخواہ حسب قابلیت دی جائیگی (۵) سرجن پشلسٹ تنخواہ حسب قابلیت دی جائیگی درخواست کنندگان اپنی تعلیم اور تجربہ کا ذکر درخواست کے ساتھ شامل کریں۔ درخواستیں چیف میڈیکل آفیسر کے نام آئی ضروری ہیں۔ خاک و ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال رپوہ

مشترکہ فرض

فضل عمر سیرج انسٹی ٹیوٹ ایک قومی ادارہ ہے۔ اس کو کامیاب بنانے کی ذمہ داری کارکنان اور اجاب جماعت پر مشترکہ ہے۔ لہذا اجاب جماعت کو چاہیے کہ وہ اس ادارہ کی مصنوعات ہمیشہ خریدیں۔ نیز تاجر اجاب ان مصنوعات کو فروخت کرنے کی طرف خاص توجہ فرمائیں اس سے سلسلہ کو کافی فائدہ پہنچ سکتا ہے۔

فضل عمر سیرج انسٹی ٹیوٹ رپوہ

ہمدرد نسواں جنوب اٹھراکھی بنیظیر ذوالقہیرت لکھنؤ پورے درواخانہ خدمت خلق جسٹریٹ رپوہ

ان کی تمام علمی ترقی

اور ان کی تمام تک و دو محض اس لئے ہے کہ وہ دنیا میں نئی سے نئی ایجادات کریں۔ سائنس میں ترقی کریں کائنات کے اسرار دریافت کریں گویا سب کوششیں ان کی دنیا میں لگی ہوئی ہیں دین کا انہیں کوئی خیال نہیں مگر ایسے آدمی چونکہ دنیا میں ہمیشہ پائے جاتے ہیں اور ہمیشہ لوگوں کا ایک حصہ ایسا ہوتا ہے جن کی تمام کوششیں دنیا کے کاموں میں لگی ہوتی ہیں حتیٰ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں بھی ایسے لوگ پائے جاتے تھے۔ اس لئے سوال ہو سکتا تھا کہ پھر خصوصیت کے ساتھ ان لوگوں کو کیا کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ اس آیت کے اگلے حصہ میں اس سوال کا جواب دیتا اور فرماتا ہے۔

انہم یحسبون صفحا۔ کہ

ان لوگوں کی خصوصیت

یہ ہوگی کہ ان کی مذہبی حس ماری ہوئی ہوگی پہلے زمانہ میں لوگ دنیا کے کاموں میں مشغول ہوتے تھے ترسناک سا تقیہ بھی کہتے جاتے تھے کہ گو ہم دنیا کے کاموں میں مشغول ہیں مگر ہم گنہگار ہیں۔ مگر فرمایا وہ زمانہ ایسا ہوگا کہ لوگ دنیا کے کاموں میں ہمہ تن مشغول ہوں گے۔ اور پھر کہیں گے وہ بہتر کام کر رہے ہیں مذہب کی طرف توجہ کرنے کو بہتر ترقی سمجھا جائے گا۔ اور ایسے شخص کو جو مذہب کی طرف توجہ کرے گا نالائق کیا جائیگا۔

حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرمایا کرتے تھے کہ اس زمانہ میں مذہب کی طرف توجہ کرنے والوں کو لوگوں نے عجیب نام رکھے ہوئے ہیں۔ ہیں چونکہ اس قسم کی مجالس میں بیٹھنے کا کبھی اتفاق نہیں ہوا۔ اس لئے ایسے نام سننے میں نہیں آتے مگر آپ نے فرمایا کرتے تھے کہ مذہب کی طرف جو شخص توجہ کرے اسے لوگ "قل اعوذ بئہ" کہتے ہیں۔ پھر وہ معلوم اس کی وجہ تسمیہ کیا ہے مگر آپ نے یہ بھی فرمایا کہ دین کی طرف توجہ کرنے والوں کو ہمارے ملک میں "کھڑے" بھی کہتے ہیں۔ اسی طرح ان لوگوں کو "ملنے" کہا جاتا ہے جو مذہب کی طرف توجہ کریں مگر کبھی نام انہوں نے اس قسم کے لوگوں کے تجویز کئے ہوئے ہیں اور وہ سمجھتے ہیں کہ یہ لوگ مذہب کے پیچھے چل کر اپنی عمریں ضائع کر رہے ہیں اور جو اصل کام ہے۔ اس میں حصہ نہیں لیتے۔ ہماری چھت کے دورست بھی جب باہر تبلیغ کے لئے جاتے ہیں تو با اوقات لوگوں سے سوال کرتے ہیں۔

کہ حضرت مرزا صاحب نے کیا کام کیا اور جب انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے

بہت سے کام بتائے جاتے ہیں تو وہ سن کر کہہ دیتے ہیں۔ یہ تو باتیں ہوئیں آپ یہ بتائے کہ دنیا سے کام کیا کیا۔ پھر اور کام بتائیں تو وہ سن کر کہہ دیتے ہیں یہ تو باتیں ہوئیں آپ بتائیں انہوں نے کام کیا کیا تو یوں ان کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے کیا کیا ایجادیں کیں کتنے کارخانے جاری کئے۔ کتنی ریورسٹیاں بنائیں۔ کتنے لوگوں کو بی لہ اور ایم لے بنایا کتنے ملکوں پر قبضہ کیا اور جب یہ نہیں ہوا تو ان کے نزدیک کوئی کام ہی نہیں ہوا۔ قال الذین ضل صعبہم فی الحیوة الدنیان کی تمام قرین دنیوی کاموں میں ضائع ہو گئی ہیں۔ دہم یحسبون انہم یحسبون صفحا۔ کہ ان میں یہ احساس تک پیدا نہیں ہوتا کہ وہ کوئی بڑا کام کر رہے ہیں بلکہ یہ سمجھتے ہیں کہ وہ بہترین کام کر رہے ہیں اور ان کی کفر و ابیاتیات دہم و نقاء کا نتیجہ ہے۔ اعمالہم فلا تقیم ہم یوم القیامۃ و ذنبا۔ پھر یہ لوگ ایسے ہیں کہ ان میں

دو عیب پائے جاتے ہیں

گویا اس زمانہ کے دو عظیم الشان عیب ہیں جن کا اس آیت میں ذکر کیا گیا ہے ایک کفر و ابیاتیات دہم۔ وہ معجزات کے منکر ہونے اور ان کی جگہ اپنے کمالات کے دعوے دار ہونے کے۔ کئی ڈاکٹر اس بات کے پیچھے لگے ہوئے ہوں گے کہ وہ مردوں کو زندہ کریں کئی انسانی حیات ماخذ معلوم کرنے کی کوشش کر رہے ہوں گے۔ اور اگر انہیں اس بات میں کامیابی نہیں ہوگی۔ تو دوسرے کے پتے انسانی شکل میں بنا کر ان میں ایسی کلیں دیکھنے جن سے وہ خود بخود تمام کام کریں گے۔ چنانچہ امریکہ میں پہلے کے لئے بعض دفعہ اس قسم کے لوہے کے پتلے کھڑے کر دیتے ہیں۔ انسان جب دروازہ پر پہنچتا ہے تو وہ اسے روک دیتا ہے اور آئے جانے نہیں دیتا۔ حالانکہ وہ لوہے کی مشین ہوتی ہے۔ اس طرح کئی ہٹوں میں اس قسم کی کلیں لگی ہوئی ہوتی ہیں وہ لوہے کے پتلے ہوتے ہیں مگر کپڑے دھوتے ہیں۔ برتن ماپتے ہیں۔ اور اس طرح کے اور بہت سے کام کرتے ہیں اور اب تو امریکہ میں یہ کوشش ہو رہی ہے کہ ان میں کچھ عقل بھی پیدا کر دی جائے اور کبھی کے ذریعہ ایسی باریک حس ان میں پیدا کر دی جائے کہ وہ انسانی خیالات اور ارادوں سے متاثر ہو کر ان کے مطابق عمل کریں اور دیکھنے والا یہ سمجھے کہ وہ عقل کے مطابق کام کر رہے ہیں تو کفر و ابیاتیات دہم ایک تو وہ معجزات کے منکر ہونے کے و نقاء اور دوسرے قیامت کے منکر ہونے کے گویا

بعث بعد الموت کا انکار اور معجزات کا انکار اس زمانہ میں بڑی شدت سے

ہوگا۔ محبت اعمالہم اس کا نتیجہ ہوگا کہ ان کے اعمال اور باتیں جا سکیں گے کیونکہ جو عمل دنیا کے لئے ہو وہ دنیا میں ہی ہوتا ہے محبت کے متعلق بعض لوگ اعتراض کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ جب کسی شخص نے کوئی عمل کیا تو پھر وہ ضائع کیوں ہو جائے گا۔ مگر اس اعتراض کی وجہ یہ ہے کہ وہ سمجھتے ہیں محبت کے معنی ضائع ہونے اور گر جانے کے ہیں حالانکہ اس کے یہ معنی نہیں۔

محبت کے جو معنی ہیں ان کا پتہ قرآن کریم کے ایک دوسرے مقام سے ملتا ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ فاطر میں فرماتا ہے۔ من کان یؤید العزۃ فللہ العزۃ جمیعاً اللہ یصور الکفر الطیب والحلیل المصالح یرفعہ (فاطر ۲۱) یعنی جو شخص عزت چاہتا ہے اسے چاہئے کہ اللہ تعالیٰ کی اطاعت اور فرمانبرداری کرے۔ کیونکہ تمام عزت خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں

اور تمام پاکیزہ روحیں اسی کی طرف صحو کرتی ہیں۔ اور عمل صالح یعنی ایمان کے مطابق عمل ہی ان کو بلند کرتا ہے۔ اس آیت سے معلوم ہوتا ہے کہ اعمال کے ضائع ہوجانے کے یہ معنی ہیں کہ وہ اعمال اللہ تعالیٰ کے حضور قبول نہیں ہوتے اور جو عمل اچھا ہوتا ہے وہ خدا تعالیٰ کے حضور قبول ہو جاتا ہے تو محبت اعمالہم کے یہ معنی ہیں کہ چونکہ ان کے اعمال خدا تعالیٰ کے لئے نہیں ہوں گے۔ اس لئے وہ انہیں قبول نہیں کرے گا۔ پھر مانتا ہے فلا تقیم ہم یوم القیامۃ و ذنبا۔ قیامت کے دن ہم ان لوگوں کے لئے کوئی وزن مفرد نہیں کریں گے اس کے یہ معنی نہیں کہ ان لوگوں کے اعمال کی کوئی قیمت تو ہوگی مگر لگائی نہیں جائیگی۔ جیسے بعض پرانے مفسرین کہتے ہیں کہ قیامت کے دن ان کے اعمال کا وزن تو ہوگا مگر خدا تعالیٰ کے سزا کے طور پر انہیں بے گناہ میں ان اعمال کے بدلہ میں تمہیں کوئی انعام نہیں دیتا۔ دراصل

عربی زبان کا یہ محاورہ ہے

ہتے ہیں ماہ فلا یحندنا و ذن اور وزن کے معنی قدر کے ہونے ہیں اور مطلب یہ ہوتا ہے کہ اس کی ہمارے نزدیک کوئی قدر نہیں۔ یہاں بھی فلا تقیم ہم یوم القیامۃ و ذنبا کے یہ معنی ہیں کہ ہماری نگاہ میں ان کے اعمال کی کوئی قدر نہیں کیوں کہ وہ اعمال انہوں نے دنیا کے لئے کئے تھے ہمارے لئے نہیں کئے تھے جیسا کہ اللہ تعالیٰ ایک دوسرے مقام پر فرماتا ہے کلا قد ہولوا و ہولوا۔ کہ جو شخص دنیا کیلئے کوئی کام کرتا ہے اسے دنیوی نعمتیں مل

جاتی ہیں۔ اور جو دین کے لئے کوئی کام کرنا ہے اسے دینی نعمتیں مل جاتی ہیں۔ چونکہ ان کے کام کی غرض صرف دنیوی نعمتوں کا حصول تھا سو وہ نعمتیں میں نے انہیں دیدیں۔ اور جب انہیں اپنے کام کا بدلہ مل گیا تو اب دوبارہ ہم انہیں کس طرح بدلہ دے سکتے ہیں۔ اگر آخرت کے لئے وہ کوئی کام کرتے تو آخرت میں بھی انہیں بدلہ مل جاتا لیکن جب انہوں نے آخرت کے لئے کوئی کام نہیں کیا تو آخرت میں ان کے لئے کوئی بدلہ بھی نہیں۔ ذالک جزاء ہم۔ یہ بات جو ہے یعنی کفر بایات اب اور کفر ببقاۃ یہ باتیں ان کے جملہ اعمال کا موجب ہیں اور اسی وجہ سے ان کے اعمال کی ہمارے نزدیک کوئی قدر نہیں ذالک جزاء ہم۔ یہ ان کی جزاء ہوگی۔ جہنم یعنی جہنم ہے۔ جس کا ہم نے ذکر کیا ہے ذالک جزاء ہم جہنم کے الفاظ مختلف سو دنوں میں آتے ہیں اور ہر جگہ اس کے مختلف معنی ہیں۔ اس جگہ میرے نزدیک

زیادہ صحیح معنی یہ ہیں

کہ ذالک یعنی یہ باتیں جو میں نے پہلے بیان کی ہیں اس کے آگے عطف بیان ہے اور فرماتا ہے جزاء ہم جہنم ان کی جزاء سے مراد جہنم ہے۔ اس جگہ وہی مفہوم بیان کیا گیا ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے سورہ بقرہ کی ایک آیت کا جو جنت کے متعلق ہے مفہوم بیان فرمایا ہے آپ نے واخوانہم متشابہا بقرۃ حاکم کی تفسیر میں بیان فرماتے ہیں کہ جنت کی نعمتیں درحقیقت نشانات ہیں نماز روزہ اور دوسری عبادتوں کے اور جہنم کیا ہے۔ وہ تشل ہے کفر بایات اب اور کفر ببقاۃ کا۔ تو جہنم بھی ویسی ہی تمنا کی دنیا ہے جیسے جنت۔ وہاں جو آگ ہوگی وہ کوئلوں اور پتھروں کی نہیں ہوگی بلکہ خدا کی دوری کی آگ ظہری آگ میں تشل ہو جائے گی۔ مگر اس کی شکل ضرور ہوگی۔ جیسے انسان کو جب نجار چڑھتا ہے۔ تو وہ دیوں محسوس کرتا ہے کہ اسے آگ لگ رہی ہے اور بعض دفعہ ظہری طور پر بھی اسے تشل دکھائی دیتے ہیں اسی طرح نزول ہو جائے تو انسان بعض دفعہ اسے تشل سے متاثر ہو کر خواب میں یوں دیکھتا ہے کہ وہ ایک دریا میں ڈوب رہا ہے یا دریا میں ڈوب رہا ہے تو اسے اس تشلیف سے کوئی کھلیٹ محسوس نہیں ہوتی مگر جب وہ شخص با دریا میں ڈوبتا ہوا تشل محسوس کرتا ہے اگر کسی شخص کو ظہری طور پر آگ میں ڈالا جائے اور اسے صرف یہ رویا کہ دکھائی شروع کر دی ہے کہ وہ آگ میں مجلس رہا ہے اور اس سے

تکلفے کا اسے کوئی راستہ دکھائی نہیں دیتا تو اسے بھی ویسی ہی تکلیف ہوگی جیسے اس شخص کو ہوگی جسے ظاہری طور پر آگ میں ڈالا جائے بلکہ چونکہ جذباتی دنیا ہے۔ اس لئے لیکن ہے وہ ظاہری آگ سے بھی زیادہ دکھ اور تکلیف محسوس کرے۔ ایسے کئی واقعات ہوتے ہیں کہ بعض آدمیوں نے خواب میں کوئی ایسا مشرت ناک نظارہ دیکھا کہ صبح جب ان کی آنکھ کھلی تو اس کے اثر سے ان کے تمام سیاہ بال سفید ہو چکے تھے۔ اس طرح بعض کی سوتے سوتے جہان کھلی جاتی ہے۔ کوئی سمیت ناک نظارہ دیکھتے ہیں اور ڈرک چیخ مارتے ہیں اور سوتے سوتے جاتے ہیں۔ تو بعض لوگ غلطی سے یہ سمجھا کرتی پڑتے ہیں کہ وہ تمثیلی دنیا ہے۔ اس کے عذاب سے کیا ڈر ہو سکتا ہے۔ انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ تمثیلی چیز خیالی چیز نہیں ہوتی۔

تمثیلی دنیا کے معنی

معنی اتنے ہیں کہ وہ روحانی عالم ہے یہ معنی نہیں کہ وہ خیالی عالم ہے۔ پر جس جنت کے انعامات تمثیل میں عبادت کا۔ اسی طرح جہنم کے عذاب تمثیل میں بدکاری۔ خدا سے دوری اور فسق و فجور کا۔ اور یہ آیت اسی مضمون کو واضح کرتی ہے فرماتا ہے ذالک جزاؤہم جہنم۔ ان کی جزا ہوگی اذقان کی بدیوں اور خدا تعالیٰ سے دوری کا اثری نتیجہ ہوگا۔ وہ بدی کی ابتدا کفر بآیات رب اور کفر بقرآن سے نہیں ہوتی۔ بدی کی ابتدا بہت چھوٹی چھوٹی باتوں سے ہوتی ہے پھر فرماتا ہے یہ جزا الیقین عملی۔ اس سے کہ بعد کفر و انہوں نے کفر کیا یعنی پہلے چھوٹا کفر کیا اور اس کے بعد اور کفر کیا اور اس کے بعد اور کفر کیا۔ یہاں تک کہ ہوتے ہوتے کفر بآیات رب تک فوجیت پہنچ گئی گویا ایک کفر دوں کفر کی طرح پہلے انسان ایک کفر کرتا ہے پھر اس کے نتیجے میں ایک اور کفر کرتا ہے جو کفر سے بڑا ہوتا ہے۔ پھر اس سے بڑا کفر کرتا ہے۔ پھر اس سے بڑا کفر کرتا ہے یہاں تک کہ خدا تعالیٰ کی ہستی اور اس کے معجزات اور اس کی آیات کا ہی انکار کر دیتا ہے۔ یہ یوں کہ ایک مصنف نے اس کا نقشہ

ایک قصہ کے رنگ میں

گھینچا ہے۔ وہ لکھتا ہے ایک شخص نے کچھ دوسرے شخص کو قتل کر دیا۔ اور پھر اس کا مال لوٹنے لگا۔ پھر وہ مال لوٹتا رہتا تو اس نے دیکھا کہ تمثیلی طور

پر اس کے سامنے ایک شخص کھڑا ہے اور کہہ رہا ہے اچھا تم اسے قتل کر کے اب اس کا مال بھی لوٹنے لگاؤ گے پوریہ دراصل اس کے خیالات کا اثر تھا جو متمثل ہو کر اس کے سامنے آگئے۔ لگنے لگناں میں لٹنے لگا ہوں۔ وہ کہنے لگا تمہیں کچھ یاد بھی ہے جب تم نے پہلے پہل فلاں بڑا کام کیا تھا تو اس وقت تمہارے دل کی کیا حالت تھی۔ وہ کہنے لگا اس وقت تو بڑی گھبراہٹ تھی۔ اور میں سمجھتا تھا کہ میں نے بڑا کام کیا ہے۔ اس نے پوچھا پھر وہ کہنے لگا پھر دوسری دفعہ وہی کام کیا تو گھبراہٹ ڈرامہ ہوئی۔ تیسری دفعہ کیا تو اور کم ہوئی یہاں تک کہ میری گھبراہٹ بالکل جاتی رہی۔ وہ پوچھنے لگا اچھا تو پھر فلاں جرم جب تم نے پہلے دن کیا تھا تو تمہاری کیا حالت تھی وہ کہنے لگا اس دن مجھے سخت تکلیف ہوئی اور میں نے گھبراہٹ میں سارا دن کاٹا کر دس بار دفعہ جب وہی فعل کیا تو گھبراہٹ جاتی رہی وہ کہنے لگا پس اسی طرح تم بدی میں ترقی کرتے رہے اور ایک کے بعد دوسرا اور دوسرے کے بعد تیسرا آتا ہے تم سے مرنا دیکھا ہے کہ آخری جرم تم سے یہ قتل ہوا ہے اور یاد رکھو کہ اب یہ اسی کسی اور بڑے جرم کا پیش خیمہ ہے اس نظارے کا اس کی طبیعت پر ایسا اثر ہوا کہ اسے اٹھک اپنے آپ کو پولیس کے حوالے کر دیا اور کہا کہ میں فلاں شخص کا قاتل ہوں اور جب اس سے پوچھا گیا کہ تم نے خود اپنے آپ کو کیوں پیش کر دیا تو اس نے جواب دیا کہ میرا اپنے نفس پر یہ احسان ہوگا اگر میں پھانسی پر چڑھ جاؤں اور پھر اس قتل سے بڑا جرم کرنے سے بچ جاؤں تو انسان پہلے ایک چھوٹا کفر کرتا ہے پھر اس سے بڑا کرتا ہے پھر اس سے بڑا کرتا ہے یہاں تک کہ جب وہ

کفر کی آخری حد

تک پہنچ جاتا ہے تو وہی اسے جرم کی سزا بن جاتا ہے گویا بڑے کاموں کا جو نتیجہ ہے وہی ان کے لئے جہنم ہے اگر ان اپنے افعال پر نادم ہو اور اللہ تعالیٰ سے معافی طلب کرے تو اس کا قصور معاف کر دیا جاتا ہے۔ لیکن جب کوئی معافی طلب نہیں کرتا تو عالم آخرت میں وہی بڑے افعال اس کے لئے جہنم بن جاتے ہیں وانخذوا آیاتی ددستی عجزا بسبب ابتدائی کفر کے اور بوجہ اسکے کہ انہوں نے میری آیات اور میرے رسل کی تحقیر کی ان سے ہنسی مذاق کیا اور ان کی بے قدری کی انہیں یہ سزا دی جائیگی۔ گویا پہلے خدا تعالیٰ کی آیات اور اس کے رسولوں سے ہنسی اور مذاق انسان کا شیوہ ہوتا ہے اور پھر بڑھتے بڑھتے ان کا لٹی انکار کر دیتا ہے

یہاں ایک عجیب نکتہ بیان کیا گیا ہے جو یہ ہے کہ یہ آیت دراصل جواب ہے اذکذبت الذین کفروا بآیات ربہم وبقاء کفارہم کفر وہ انخذوا آیاتی میں کفر بآیات کا ذکر کر دیا کہ دن دن لقاؤ لگا لقاؤ اور یہاں لقاؤ کی کہنے کی بجائے دسی لکھ دیا اس میں دو باتیں بیان ہو گئی ہیں۔ ایک یہ کہ رسول بھی چھوٹی قیامت ہوتے ہیں۔ اسی سے

رسولوں کے زمانہ کا نام

قرآن کریم میں ساعت اور حشر رکھا گیا ہے وہ بھی دنیا کو انداز اور تباہی کی خبر میں دیتے ہیں اور ان کے ضمن میں ان کے مقابلہ میں ہلاک ہونے میں اور پھر جس طرح قیامت کے دن چھوٹے بڑے کئے جائیں گے اور کئی بڑے کھلائیوں کے پھوٹے کئے جائیں گے۔ اسی طرح انبیاء کے زمانہ میں چھوٹے بڑے کئے جاتے ہیں اور بڑے چھوٹے کئے جاتے ہیں اس لحاظ سے انبیاء کی بعثت کو قیامت صغریٰ کہا جاتا ہے پس کفر بقرآن کے مقابلہ میں رسول کا ذرا لانے سے اللہ تعالیٰ کا یہ منہ رہے کہ رات کا انکار بھی اس بڑے لقاؤ کا انکار ہے جو حشر کے بعد ہوگا اور جو شخص اس چھوٹے لقاؤ کو جو دنیا میں بے تسلیم نہیں کرتا وہ دوسرا لقاؤ کو بھی جو مرنے کے بعد پیش آئے گا نہیں مانتا دوسرا ایک یہ معنی میں کہ رسولوں پر ایمان لانے کے بغیر کوئی شخص قیامت پر ایمان نہیں لاسکتا گویا رسول اور قیامت ایک ہی چیز ہیں اسی لئے اللہ تعالیٰ نے ایک دوسرے مقام پر من امن باللہ والیوم للاخرہ بقومہ میں اللہ تعالیٰ کے ساتھ رسولوں کے ساتھ رسولوں کا ذکر نہیں کیا بلکہ قیامت کا ذکر کیا ہے ڈاکٹر عبدالحکیم نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر جو اعتراضات کئے تھے ان میں سے ایک یہ بھی تھا کہ قرآن کریم کے نزدیک خدا اور یوم آخر پر ایمان لانا کتنا بجا ہے یا کتنا ہے رسولوں پر ایمان لانا ضروری نہیں بلکہ ایمان اللہ تعالیٰ سے اس اعتراض کو بالکل دور کر دیا ہے اور لقاؤ کے مقابلہ میں رسل دیکھ کر تباہی ہے کہ رسل کو لقاؤ کی جگہ اور لقاؤ کو رسل کی جگہ رکھا جاسکتا ہے کیونکہ جو شخص قیامت پر ایمان لاتا ہے اسکے لئے یہ امر لازمی ہے کہ وہ رسولوں پر ایمان لائے اور جو رسولوں پر ایمان لاتا ہے اسکے لئے یہ لازمی ہے کہ وہ قیامت کو مانے۔

گویا یہ دونوں لازم ملزوم چیزیں ہیں ان الذین امنوا و عملوا الصالحات۔ یقیناً دو لوگ جو ایمان لائے اور اعمال صالحہ کی آیتیں اچھی طرح یاد رکھیں اور دھوکہ ہمارا جن باتوں تک عمل نہیں ہے بلکہ انہی میں جنہیں کہہ ڈالیں کھترتے ہیں قرآن کریم انہیں عمل صالح قرار نہیں دیتا سارے قرآن کریم میں شاؤنا ودر کے طور پر شاؤنا کسی ایک مقام پر تک عمل کئے بغیر کا لفظ استعمال نہیں ہوتا۔ قرآن کریم ہمیشہ عمل صالح کا لفظ استعمال کرتا ہے اور اسکی وجہ یہ ہے کہ قرآن کریم کے نزدیک نبی وہی ہے جو مطابق حالات ہو اور اگر حالات کے مطابق کوئی عمل نہ ہو تو وہ عمل صالح نہیں کہلاتا۔ مثلاً اگر کوئی رات کی جاگنیک اعمال کو نہیں کرتا تو وہ ہمیشہ نماز روزہ کو کوئی اور چیز وغیرہ حالانکہ قرآن کریم سے ہی معلوم ہوتا ہے کہ بعض نمازوں

پر ہی ہوتی ہیں بعض دنوں بڑے ہوتے ہیں اور بعض وقتوں انسان کو خواب میں بھی ایسی ہی جگہ سے خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا مورد بناتے ہیں تو معلوم ہوا خلی نماز تک عمل نہیں کرنا نماز تک عمل ہونا تو وہی مسلیہ کیوں آتا۔ اور کہوں اللہ تعالیٰ خودنا کہ بعض نمازیں پڑھنے والے جو یہ کہتے پڑھتے ہیں جو وہ کہتے کہتے پڑھتے ہیں جو اسے پڑھتے ہیں کہ لوگ انہیں نہیں پڑھتے وہی پڑھتے ہیں اور وہ عابد ہیں ان پر ہماری لعنت ہوتی ہے اسی طرح بعض روزے اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا انسان کو مورد بناتے ہیں مثلاً انسان عید کے دن روزہ رکھے تو وہ اسکی نقصانگاہ میں شیطان بن جائیگا یا حج ہے یہ اگر انسان اسی حالت میں کرے جب اس میں حج کی شرائط نہ پائی جاتی ہوں یا زکوٰۃ ایسی حالت میں دے جب زکوٰۃ اس پر فرض نہ ہو تو یہ اعمال صالح نہیں کہلا سکتے۔ عمل صالح وہی نیک عمل ہے۔ جو مطابق حالات اور مناسبت مع ہوا اسی لئے خدا تعالیٰ نے بار بار قرآن کریم میں ایمان کے ساتھ عمل الصالحات کا ذکر کیا ہے کوئی غلطی سے یہ سمجھ سکتے ہیں کہ نماز نجات دلا دے گی یا روزہ نجات دلا دے گی یا حج نجات دلا دے گی یا زکوٰۃ نجات دلا دے گی۔ مگر فرمایا یہ صحیح نہیں نماز روزہ نجات دلا سکتی ہے جو نماز پڑھنے کے موقع پر پڑھی جائے اگر کسی وقت کھانا سے جہاں سورہ پڑھائی گئی جہاں ہر مسلمان اسے جانتا ہے ہوں گزار پڑھتے آہے ہوں اور کوئی شخص مصیبتی پچھا کر نماز پڑھنے تک جائے تو ہم اسے کس کی نماز کوئی نماز نہیں۔ اس وقت جہاں میں کام کرنے کا وقت ہے مصیبتی پر ہیچ کسب سے بچنے کا وقت نہیں اسی طرح اگر کوئی شخص نماز کے وقت نماز پڑھے اور اس میں جہاد کے لئے جہاد تو ہم اسے وہ نماز سے کہتے کہ ایمان تلاش کرنا ہے غرض اپنی ذات میں نہ نماز نجات دلا سکتی ہے نہ روزہ نہ حج نہ جہاد بلکہ جو نیک کام بھی موقع و محل کے مطابق ہو وہی انسان کے کام آسکتا ہے کائنات بھر جنت الفردوس و جنت الفردوس میں بیٹھے اور ان کی ہی عزت و تکریم ہوگی جیسی جہانوں کی ہوتی ہے۔ خالدین فیما وہ اس جنت میں ہمیشہ رہتے چلے جائیں گے لایبغون عنہا حولا اور وہ اس کو چھوڑ کر کسی دوسری جگہ جانے کی کوشش نہیں کریں گے۔ یہاں بھی اللہ تعالیٰ نے

یوں ہیں لوگوں پر ایک لطیف

ضرب لگائی ہے وہ اسات کے مدعی ہیں کہ انہوں نے اپنے مالک کو جنت بنا دیا ہے۔ اور دوسری قوموں پر وہ ہنسی کرتے اور کہتے ہیں کہ تم نے کیا کیا۔ مگر باوجود اس دعویٰ کے وہ دوسرے ملکوں میں جانتے اور انہیں فتح کرنے کی کوشش کرتے ہیں اللہ تعالیٰ انکھاس عمل کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتا ہے کہ جو جنت ہو وہاں سے نکلتے ہی کوئی شخص نہ کوشش نہیں کرنا۔ لیکن تمہارا ایک ملک سے دوسرے ملک کو جانا اور ایک ملک کو حاصل کرنے کی خواہش کتنا ہے کہ تمہارے اندر کوئی بے حسنی ہے کوئی افسوس ہے اور تم کسی چیز کی تلاش میں پھرے ہو جو تمہیں نہیں ملتی

تمہارا روزانہ اپنے قانون کو بدلنا۔ اپنے ملکوں کو چھوڑ کر اور ملکوں میں چلے جانا بتاتا ہے کہ تمہیں جنت حاصل نہیں بلکہ تم بے پیچی اور پریشانی کا شکار ہو رہے ہو۔

عودتوں کی عادت

ہوتی ہے وہ کمرے کی صفائی کرتی ہیں تو بعض دفعہ بستر جو ایک کونہ میں چار پائی پر لگا ہوا ہوتا ہے اُسے اٹھا کر دوسرے کونہ میں کر دیتی ہیں۔ وہاں کی چیزیں اٹھا کر کسی اور جگہ رکھ دیتی ہیں۔ اور چند دنوں کے بعد پھر اس کو بدل کر کوئی اور جگہ اختیار کر لیتی ہیں گویا ان کی تسلی نہیں ہوتی اور ایک شل سی ہر وقت ان کے سینہ میں باقی رہتی ہے۔ اسی طرح فرماتا ہے تمہارا قانون کو بدلنا ملک میں روزانہ کئی قسم کے تغیرات کرنا حکومت کے اندر مختلف تبدیلیاں کرنا جتنا ہے کہ ابھی تمہارے دلوں کو امن نہیں۔ لیکن فرماتا ہے۔ ہماری جنت تو وہ ہے۔ جس میں سے کوئی شخص نکلنے کی آرزو نہیں کر سکتا۔

قل لو کان البحر مداداً
لکلما ترحی لنفسا لبحر قبل
ان تنفد کلمات ربی ولو
جنا بمثلہ صددا -

یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ بتایا ہے کہ اس زمانہ میں پرہیز ایسا ہو جائے گا۔ کتابوں پر کتابیں شائع ہوتی شروع ہو جائیں گی اور اپنے کمال کو پہنچ جائیں گے اور یہ دعویٰ کیا جائیگا کہ ہم نے بال کی کھال اتار دی ہے ہم نے نیچر کے راز معلوم کر لئے ہیں۔ ہم نے

کائناتِ عالم کے اسرار

دریافت کر لئے ہیں فرماتا ہے یہ سب جھوٹ ہے بے شک تم نے کتابوں کے کھنے اور ان کے شائع کرنے میں بڑی روشناسی استعمال کی اور استعمال کر رہے ہو مگر یہ تو کیا چیز ہیں۔ اگر سمندروں کے سمندر بھی سیاہی بن جائیں اور اس سیاہی سے تم کتابیں کھو اور کھتے پڑ جاؤ تو تنفد لبحر قبل ان تنفد کلمات ربی سمندر ختم ہو جائیں گے۔

مگر نیچر کے اسرار کبھی ختم نہیں ہوں گے۔ یہ سمجھنا ہوں جس قدر کتابیں موجودہ زمانہ میں کھیں جا چکی ہیں۔ اگر ان کی سیاہی کو اکٹھا کیا جائے تو لاوی اور بیاس کے برابر دیا اسی سے ضرور بہہ نکلے۔ مگر فرمایا۔ یہ تو کچھ چیز نہیں۔ اگر سمندر بھی سیاہی بن جائیں اور تم اس سیاہی سے کتابیں لکھتے چلے جاؤ۔ اور نیچر کے اسرار بیان کرتے چلے جاؤ تو سمندر ختم ہو جائیں گے لیکن نیچر کے اسرار پھر بھی باقی رہیں گے۔ پھر بھی وہ علوم موجود رہیں گے۔ جن تک تمہاری رسائی نہیں ہوتی ہوگی۔ اور اگر ان سمندروں کے ختم ہونے

کے بعد اسی طرح کے اور سمندر سیاہی بن جائیں اور پھر ان سے بھی کتابیں لکھی جائیں۔ تب بھی قدرت کے اسرار کبھی ختم نہیں ہو سکتے ہیں جبکہ وہ علوم جن کے پیچھے تم پرستے ہوئے ہو۔ ان کا احاطہ نہیں ہو سکتا۔ تو تمہیں ان علوم کے پیچھے پڑنے سے کیا فائدہ

ایک اور علم ہے

جو انبیاء کے ذریعہ دنیا میں آتا ہے اور گو اس میں بھی ضرورت کے مطابق زیادتی ہوتی رہتی ہے مگر ہر شخص اس میں سے جتنا حصہ چاہے لے سکتا ہے۔ ضرورت صرف اس بات کی ہوتی ہے کہ انسان اپنے اندر اس کے حصول کی استعداد پیدا کرے دنیا میں تو جب کسی انسان کو ایک کروڑ روپیہ ملتا ہے۔ وہ کہتا ہے دس کروڑ ہو جائے۔ دس کروڑ ملے تو وہ کہتا ہے ایک ارب مل جائے ایک ارب ملے تو دس ارب بلکہ کھرب اور سٹک تک وہ ان روپوں کو لے جاتا چاہتا ہے۔

مگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں کہ جنت میں ہر انسان اپنے انعامات پر مطمئن ہوگا۔ اور اُس سے اگلے مقام اور اس سے بہتر انعامات اس وقت تک اس کی نگاہ سے مخفی رکھے جائیں گے۔ جب تک خدا یہ فیصلہ نہ کرے کہ اب یہ اگلے انعامات کا مستحق ہے جب خدا کے نزدیک وہ اگلے انعامات کا اہل ہوگا۔ اللہ تعالیٰ اس پر وہ انعامات بھی ظاہر کر دے گا۔ اور جب وہ ان کے پانے کی آرزو کرے گا۔ تو وہ اسے مل جائیں گے گویا حسرت اور افسوس اس کے دل میں کبھی پیدا نہیں ہوگا۔ پس اس دنیا اور اس دنیا کے انعامات میں بہت بڑا فرق ہے یہاں انسان نیچر کے اسرار دریافت کرتا اور پھر اس کے دل میں یہ حسرت ہی رہتی ہے کہ ابھی میں نے کچھ حاصل نہیں کیا۔ مگر جب کسی انسان کو

اللہ تعالیٰ کی محبت

حاصل ہو جائے اور اس کی جنت اسے مل جائے گی۔ تو اس کے دل میں کبھی حسرت پیدا نہیں ہوگی۔ اسے جس قدر انعامات ملیں گے ان پر وہ کلی طور پر مطمئن ہوگا۔ اور اگلے انعامات اس کی نگاہ سے مخفی رکھے جائیں گے۔ مگر جب خدا چاہے گا کہ اگلے انعامات اسے دے تو ان انعامات سے پروردہ اٹھا دے گا۔ اور وہ انہیں دیکھ کر ان کے ملنے کی جو بچی آرزو کرے گا۔ وہ اسے مل جائیں گے لیکن یہاں انعامات اس وقت بھی نظر آتے ہیں جب انسان یہ دیکھ رہا ہوتا ہے کہ مجھے یہ چیزیں نہیں مل سکتیں اور اس طرح اس کی زندگی حسرت اور افسوس بھرتی ہی گزر جاتی ہے۔

قل انما انا بشر مثکم
توان کو کہہ دے کہ میں تمہارے جیسا ایک انسان ہی ہوں یعنی باوجود ان تمام تعلیمات کے جو انجیل سے لاکھوں گن برہ کر میں اور باوجود غیب کی ان تمام باتوں کے بیان کرنے کے جن کو کوئی انسان اپنی عقل سے معلوم نہیں کر سکتا اور جن کے مقابلہ میں مسیح کے علوم اور مسیح کی اخبار غیبیہ کچھ بھی حقیقت نہیں رکھتیں میں ایک انسان ہی ہوں۔ خدا نہیں ہوں۔ تم نے سورہ کہف کو پڑھا اور تم نے دیکھا کہ اس میں ایسے ایسے علوم بیان کئے گئے ہیں کہ سینکڑوں انجیلیوں اس کے مقابلہ میں ہتھیار ہیں۔ پس حضرت مسیح سے بہت بڑا معجزہ تمہیں دکھایا گیا ہے۔ مگر پھر بھی میں خدا نہیں بن گیا بلکہ بندہ ہی رہا ہوں۔ یوحنا آئی۔ میری صرف ہر وقت یہ دعویٰ ہو رہی ہے کہ انما اللہ کمالہ واحد تمہارا معبود ایک ہی خدا ہے۔ طرہ خدا تعالیٰ کے حضور اپنے روحانی مدارج میں میں جتنا زیادہ بڑھتا پلا جاتا ہوں۔ اتنے ہی دُور اور یقین کے ساتھ مجھ پر یہ دعویٰ نازل ہوتی جاتی ہے۔ کہ

تمہارا خدا ایک ہی خدا ہے

پس تم جن امور کی بنا پر حضرت مسیح کو خدا بنا رہے ہو۔ اگر انہی امور کی بنا پر کہ کس کو خدا بنانا جائز ہوتا تو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے حقدار تھے۔ کیونکہ انہوں نے ان علوم سے بہت زیادہ علوم دنیا کو سکھائے ہیں جو علوم حضرت مسیح نے اپنے حواریوں کو سکھائے تھے مگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم جب مکہ کے بندوں میں ایک بندہ ہی تو پھر تم نے اس شخص کو جو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی درجہ میں چھوٹا ہے کیوں خدا بنا رکھا ہے فمن کان یرجو لقاء ربہ۔ پس جو شخص بھی اپنے رب کی محبت حاصل کرنا چاہتا اور اس کی ملاقات کا خواہشمند ہے اس کے لئے ضروری ہے کہ فیعل عمل صالحا وکلا یشرک بعبادۃ ربہ احدا وہ عمل صالح کرے اور خدا تعالیٰ کے ساتھ کسی کو شریک قرار نہ دے عیسائی مذہب اصل

دو اصول پر قائم ہے ۲۶

ایک تثلیث دوسرے کفارہ۔ تثلیث تو ظاہر ہی ہے کہ وہ ایک نہیں بلکہ تین فردوں کے قائل ہیں۔ اور کفارہ کی بنیاد اس پر ہے۔ کہ شریعت لخت ہے۔ اور اس کے احکام پر عمل کر کے کوئی شخص نجات حاصل نہیں کر سکتا۔ اس لئے وہ کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مسیح کو دنیا کے گناہوں کے عوض کفارہ کر دیا۔ گویا تثلیث اور کفارہ عیسائیت کے دو بنیادی اصول ہیں۔ اگر کفارہ اور تثلیث کے الفاظ کو ہم اڑادیں اور اس اصطلاح کی بجائے حقیقت کو لیں تو عیسائیوں کے دو عقائد نظر آتے ہیں۔ ایک یہ کہ خدا ایک نہیں بلکہ ایک سے زائد ہیں اور دوسرے یہ کہ

شریعت کے احکام پر عمل

کرنا لعنت ہے چونکہ یہ سورہ عیسائیوں کے ذکر پر ہی مشتمل تھی۔ اسی لئے اس کے آخر میں اللہ تعالیٰ نے عیسائیوں کے ان دونوں عقائد کا ذکر کر دیا اور فرمایا۔ تم تو یہ کہتے ہو کہ تو حید پر ایمان نہ لانا اور شریعت پر عمل نہ کرنا نجات کے لئے ضروری ہے مگر ہم یہ کہتے ہیں کہ یہ دونوں باتیں غلط ہیں اور تم میں سے جسے بھی اللہ تعالیٰ کی ملاقات کی خواہش اور آرزو ہے اسے چاہیے کہ ان دونوں عقائد کو ترک کر دے قلبی حاصل عمداً صالحاً وہ شریعت کو لعنت قرار نہ دے بلکہ اس کو اللہ تعالیٰ کی رحمتوں میں سے ایک رحمت سمجھے اور وہ نیک اعمال بجالائے جو موقع و محل کے لحاظ سے مناسب ہوں وکلا یشرک بعبادۃ ربہ احدا۔ اور خدا تعالیٰ کی عبادت میں کسی کو شریک نہ کرے۔ تثلیث اور کفارے کو چھوڑ دے کہ یہ سب تحریفات ہیں جو بعد میں عیسائی مذہب میں ہوئیں۔ اگر تم نے ایسا نہ کیا اور تم اسی تثلیث اور کفارہ کے پھندے میں پھنسے رہے تو یاد رکھو تمہیں کبھی نجات نہیں ملے گی۔

دعوتِ ولیمہ

مکرم بابو محمد بخش صاحب محلہ دارالنور شرقی ربوہ نے مورخہ ۵ ستمبر ۱۹۷۲ء بروز دو شنبہ اپنے صاحبزادے مکرم چوہدری حمید اللہ صاحب ایم۔ اے لیگچرا ریاضی تعلیم الاسلام کالج کی دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا۔ چوہدری حمید اللہ صاحب کی شادی رضیہ خانم صاحبہ بنت مکرم عبد الجبار خان صاحب آف سرگودھا کے ہمراہ مورخہ ۵ ستمبر کو ہوئی ہے۔ دعوتِ ولیمہ میں ممبران اساتذہ تعلیم الاسلام کالج اور بعض دیگر اصحاب کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب پرنسپل ٹی آئی کالج اور مکرم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ نے بھی شرکت فرمائی۔ دعوتِ طعام کے اختتام پر محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے رشتہ کے باہرکت ہونے کیلئے اجتماعی دعا کرائی۔ اصحاب جماعت دعا کر کے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانین کے لئے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

نتیجہ امتحان "ہمارا رسول"

زیر اہتمام شعبہ اطفال خدام الاحمدیہ کراچی

بڑھامل کوڈ	نام	بڑھامل کوڈ	نام
۳۹	شیخ بشیر الرحمن	۳۵	محمد اکبر خاں ولد فیض عالم صاحب
۲۱	افتخار احمد قریشی	۳۶	صہب اللہ
۲۸	شیخ نعیم الرحمن	۲۲	میر انعام اللہ
	حلقہ نیدرلے ایبیا	۳۰	محمد شمس سید
۲۱	ادریس احمد	۳۲	میر رمضان اللہ
۲۰	مبارک احمد	۳۱	میر محمود اللہ
۲۵	جمیل احمد	۳۹	مبارک احمد تعلق
۲۹	حمید احمد ملک		حلقہ مارٹن روڈ
۲۸	گلزار احمد	۳۹	یسیم احمد
۲۶	افتخار احمد	۳۴	محمد عیسیٰ خان
۲۷	رفیق احمد	۲۰	منظور
	حلقہ صدر	۲۶	منصور الدین احمد
۲۱	ضیف احمد	۲۸	نعیم احمد
	منگمری	۳۰	صہب الرحمن
۳۸	انجمن الدین	۲۸	ناصر محمود
۲۸	برکات احمد	۳۶	عبدالرزاق
۳۳	نصیر احمد		حلقہ رام سوامی
۳۱	محمد ضیف	۳۵	ماجد احمد
۳۲	مبارک احمد	۲۹	مقصود احمد
۳۴	محمد لطیف	۳۲	سلیمان
۳۳	زید منظور خالد	۲۷	ندیم احمد
۳۰	حمید احمد خان	۳۰	نعیم احمد
۳۸	نطف الرحمن	۳۱	شاہد احمد
۳۷	سورج احمد	۲۷	دؤد احمد
۳۷	منصور احمد	۲۴	مبارک احمد
۲۶	محمد امجد زاہد		حلقہ ناظم آباد
۲۰	حمید الرحمن	۲۱	سوقت جاوید
۲۶	محمد افضل		حلقہ سوسائٹی
	کم	۳۳	میر احمد شریف و رایج
۳۲	لطیف احمد	۳۲	نصیر احمد
۲۰	رفیق احمد	۲۵	بشر حسن پوری
	گوئی ضلع گجرات		حلقہ گولیاں
۳۳	میر خلیل احمد	۲۹	شرکت امین
	شادیوال	۳۸	شمس داؤد
۳۵	محمد شریف نجم		حلقہ لائن روڈ
	بہاول پور	۲۹	عبدالواسط
۳۳	تیق احمد ناصر	۳۶	عبدالجمیل
۳۳	سنان محمد سعید خالد		حلقہ ماٹریور
۳۰	نور احمد	۳۸	ملک پوریز احمد
۳۳	محمد مجیب اللہ	۲۸	جاوید احمد
	کراچی ضلع شیخوپورہ		حلقہ سعید منزل
۲۷	بشر سعید	۲۸	سعید الدین عباسی

کندور (بھارت) میں جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب

کندور ضلع درنگل علاقہ آندھرا پردیش میں یکم ستمبر ہے۔ جہاں صرف تنگی زبان بولی جاتی ہے۔ خاکسار کے حالیہ دورہ میں مکرم سید حسین صاحب احمدی مدرس نے تمام مقامی ہندوؤں میں تحریک کے مؤثر طریقے اور پوجا کے صدر صاحب کے مکان کے گشت شدہ سخن جلسہ سیرت پیشوایان مذاہب کا انتظام کیا۔ تقریباً ساری سستی کے تعلیم یافتہ افراد، شیخ صاحب کے شاگرد ہیں اور سید صاحب کو اس سستی میں ۲۲ سال بطور مدرس کام کرنے کا موقع ملا ہے جس کی بدولت ان کے سب شاگرد اردو سے بھی تدریس یافتہ ہیں۔ حالانکہ اس علاقہ میں اب اردو کی بجائے تنگی سکولوں میں سکھائی جاتی ہے اور اردو تعلیم کئی برس سے بند کی جا چکی ہے۔ اس جلسہ کے انعقاد کا پہلے سے اعلان کر دیا گیا تھا۔ چنانچہ تلاوہ احمدی احباب کے تشریحی تدریس یا تشریحی اردو محضرین جلسہ میں شرکت کی ہوئے۔

پہلے احمدی بچوں نے تراذہ احمد خوش الحانی سے سنایا۔ پھر سید صاحب بھارت نے سیرت پیشوایان مذاہب کے موضوع پر اخباریہ برار سے ایک مضمون سن کر سامعین کو محفوظ نظر فرمایا۔

آخر میں خاکسار نے ایسے جلسوں کو عرفیہ دعوت اور جماعتی حیرت پیشوایان مذاہب کے بارہ میں امتیازی تعلیم کا ذکر کیا۔ حاضرین نے بہتر گوش ہو کر تقاریف کو سننا اور بعد میں خوش کن تاثرات کا اظہار کیا۔ بعض ذوالوں نے نواہات کی غور میں کہ جنہیں موقع دیا گیا۔ انہوں نے ان کے سینہ کو سختی کے قبول کرنے کے لئے کھول دے تاہم ترمیمی آسانی پر توجہ سے حصہ پا سکے۔ آمین اللہ آمین (حکیم محمد رفیق علی نذیر علی ایچ اے سلسلہ عالیہ احمدیہ علاقہ آندھرا پردیش مقیم حیدرآباد دکن)

درخواستہ دعا

- (۱) عربیوں کی طرف سے جو سیکڑی مجلس اطفال راہبندی جاری ہے۔ احباب کوام سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اعزیز کو کامل شفا دے (ریاض احمد ناظم اطفال راہبندی)
- (۲) میں آج کل مشکلات میں مبتلا ہوں۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ امیری مشکلات دور فرمائے آمین۔ (عبد اسماعیل ای ایم۔ ای سنٹر کوٹہ)
- (۳) خاکسار کا عہدہ بظاہر اچھا ہے تاہم بیگانہانہ بہت بیمار ہے۔ احباب سے عرض کی صحت کئے دعا کی درخواست ہے۔ (نور احمد نڈو سکھ)
- (۴) خاکسار اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے ڈیڑھ سال کے لئے امریکہ جا رہا ہے۔ بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ کامیاب کے بعد بخیر و عافیت واپس کئے دعا فرمائیں۔ (محمد افضل۔ پرنسپل گورنمنٹ کالج مانسہرہ)
- (۵) میرے عزیز دوست محمد مراد صاحب کی اہلیہ صاحبہ سے بیمار ہیں۔ نیز میری مگر میں بھی اکثر درد و مشابہ۔ بزرگان سلسلہ اور احباب جماعت سے کامل شفا پائی کی درخواست دعا ہے۔ (بشیر الدین کمان قائد مجلس خدام الاحمدی بہاول پور)
- (۶) دوسرے خاندان میں بیٹے کی ایک آنکھ کا آپریشن ہوا ہے۔ احباب سے ان کی نیائی کی بجائی کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (علی محمد سابق پتھر مینسپل بورڈ ملتان)
- (۷) میرا بڑا کا بھتیجا احمد جہاں بھارتیہ غرضہ چارہ سے بیمار ہے اور بہت کمزور ہو گیا ہے۔ احباب سے ان کی صحت کامل کئے درخواست دعا ہے۔ (بشیر احمد گورنمنٹ چیک ۱۶۹ ضلع شیخوپورہ)

کوڈ	نام
۳۳	ادشد علی
۳۸	عبد گلگرم ندوسی
۳۳	محمد انور چیمہ
	محمد آباد اسپتال
۳۳	محمد اسلم
۳۲	رشید احمد
۳۴	شاہد حسین
۳۲	پرویز احمد
۳۳	فلاح الدین
۳۸	صباح الدین نسیم
	ناصر آباد اسپتال
۳۶	عبد المؤمن
۲۸	رفیق احمد
۳۵	محمد احمد

ترک حقہ نوشتی

میرے بڑا بھائی محمد پوری ناظر علی خان صاحب سابقاً بھارتیہ غرضہ کو کھری تحصیل بنانے اپنے اخلاص کے ماتحت حقہ پنا چھوڑ دیا ہے احباب جماعت مزید ترقیات کے لئے دعا فرمائیں (محمد علی خاں قائد خدام الاحمدی چک ۱۶۹ ضلع شیخوپورہ)

انصار اللہ کے سالانہ اجتماع (منعقدہ ۲۸-۲۹-۳۰ اکتوبر) میں مجلس کی نمائندگی ضروری ہوگی۔ قائد احمدی انصار اللہ کراچی

ایسٹرن پرفورمیو کمیٹی نے جسٹس ڈیوڈ کے بہترین سینیٹ بشامی، مسٹک، کشمیر، اوپو پون، ہرنیٹل، مرچنٹ طلبہ کو

وصایا

ذیل کی وصایا منظور سے قبل شائع کی جا رہی ہیں۔ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے اعتراض ہو تو وہ دفتر بہشتی مقبرہ کو فزوری تفصیل سے آگاہ فرمادیں۔

نمبر ۱۵۷۶۲ میں رحیم بی بی زوجہ

پیشہ خانہ داری عمر ۱۷ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن فیروزہ ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان یقینی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۱/۶/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہیں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق مہر یا پھد روپیہ زیور اس وقت کوئی نہیں۔ میں اپنے حق مہر مبلغ پانچ سو روپے کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ بھروسہ و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی ہوں اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

فقط واقعہ المحرر محمد اسماعیل کاتب خاوند موصیہ ۲۱/۶/۵۹
الامتہ رحیم بی بی بقلم خود
گواہ شد محمد اسماعیل کاتب خاوند موصیہ
گواہ شد سید ولایت شاہ الیکٹرو ویا
مورخہ ۲۱/۶/۵۹

نمبر ۱۵۷۸۹ میں فاطمہ بی بی زوجہ

پیشہ خانہ داری عمر ۴۵ سال تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن فیروزہ ڈاک خانہ خاص ضلع گوجرانوالہ صوبہ مغربی پاکستان یقینی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۳/۶/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد حق مہر مبلغ تین سو روپیہ ہے جو کہ میں خاوند سے وصول کر کے خرچ کر چکی ہوں۔ اس کے باوجود میں اس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ بھروسہ و وصیت داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل

کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد اور پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتی ہوں اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت جس قدر میری جائیداد ہوگی۔ اس کے ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط واقعہ المحرر محمد شرف واقف زندگی معلم جماعت احمدیہ نشہرہ درکان ضلع گوجرانوالہ

الامتہ فاطمہ بی بی بقلم خود ۲۳/۶/۵۹
گواہ شد سید ولایت شاہ الیکٹرو ویا
مورخہ ۲۳/۶/۵۹

گواہ شد محمد شرف معلم جماعت احمدیہ نشہرہ درکان ضلع گوجرانوالہ ۲۳/۶/۵۹

نمبر ۱۵۷۹۶ میں ستری اشیداد

اعوان پیشہ ترکان عمر تقریباً ۴۵ سال تاریخ بیعت تقریباً ۲۵ سال ساکن پنچندہ حال فورٹ سٹیٹین ڈاک خانہ فورٹ سٹیٹین ضلع فورٹ سٹیٹین صوبہ مغربی پاکستان یقینی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۶/۶/۵۹ ستمبر ۱۹۵۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ اس وقت ماہوار آمد سولہ روپے ہے جس میں سے میں تادمیت اپنی ماہوار آمد کا دو سو (۲۰۰) روپے داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دیتا ہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر مرنے کو ثابت ہو۔ اس کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ فقط واقعہ المحرر محمد اسماعیل کاتب خاوند موصیہ ۲۶/۶/۵۹

اسد Allamgouda اشیداد
مورخہ ۲۶/۶/۵۹
گواہ شد محمد سید انیسٹریٹ بیت المال حال فورٹ سٹیٹین ۲۶/۶/۵۹
گواہ شد ملک محمد خان پیریزید نشہرہ جماعت احمدیہ فورٹ سٹیٹین

حضرت مولانا رجبندھال صاحب استاذ اسلامیات تعلیم الاسلام کالج

تشریح فرماتے ہیں:-
ایک لاکھ اسی ہزار روپے کی اکیسویں گولیاں کچھ مدت میں نے پورے استعمال کی ہیں۔ یہ سب روپے آپ کے بیان فرمودہ نواہی اور وصاف کے مطابق ہیں۔ میری عمر اس وقت ۶۵ سال ہے۔ منجانب سے نگران ہفت روزہ کے استعمال کرنے سے اپنے جسم پر سختی اور عذاب میں پوری خصوصیت محسوس کرتا ہوں (جزاک اللہ تعالیٰ)۔ سٹاٹ روم میں ایک دن پر وینسروں کیساتھ دوران گفتگو حضرت صاحبزادہ مرزا محمد سعید صاحب سلمہ ربیہ (پرنسپل تعلیم الاسلام کالج) نے ایک ایجاڈ خیر روح نشاط کی بے حد تعریف فرمائی۔ فرمایا کہ یہ خیرہ دائمی کوفت کےزالہ کے لئے بے نظیر چیز ہے۔ اس لئے میں بھی اس مفید مرکب سے مستفید ہونا چاہتا ہوں۔ طاقت کی اکیسویں گولیاں وہ سفید گولیاں ہیں جو روپے خیرہ روح نشاط نصیب پاؤ گی۔ یہ روپے ایک یا دو روپے کے لئے کاپتے ہیں:-
طلیبہ عجائب گھر امین آباد۔ ضلع گوجرانوالہ

مہجرتی اقیس مہنگائی

- ★ قوتِ خون کے لئے دم دم مکمل کورس دس روپے۔
- ★ اولاد نرینہ کے لئے راحتِ جانی مکمل کورس دس روپے۔
- ★ دمہ کے لئے روح شفاء مکمل کورس دس روپے۔
- ★ ہائی بلڈ پریشر کے لئے اعتدالی مکمل کورس دس روپے۔
- ★ ٹی بی (دق) دسل کے لئے حیات نو مکمل کورس پانچ روپے۔
- ★ بوائسرونی کے لئے آرامی مکمل کورس دس روپے۔
- ★ بوائسربادی کے لئے شفا فی مکمل کورس پانچ روپے۔

ملنے کا پتہ: پبلک چیمبر ٹیلی سٹیشنری ۱۳۲۱ گلگت کالونی (ڈکننگ ٹاؤن) کراچی

ضلع فورٹ سٹیٹین

حسب ذیل مخلص تجسرو بہ کار احمدی کارکنوں کی

- ۱۔ ڈاکٹر ایچ۔ تاج محل حاصل لائسنس اور اب تک کہاں کہاں کام کرتے ہوئے ہیں۔ تشریح کریں۔
- ۲۔ کیونڈا۔
- ۳۔ ایکس رے ٹیکنیشن (X-Ray Technician) پالیسیار ٹوی کام بھی جانتا ہو۔ خواہشمند دست حسب ذیل پتہ پر خط و کتابت کریں۔ ڈاکٹر صدیقی پوسٹ بکس نمبر ۱۰۱۱

مقصد زندگی

احکامِ سنی

انٹرنیشنل کارکنوں کے لئے

کارڈ لائے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر

ہو۔ وہ جو سید پیچھے پڑے گا سید ڈاکٹر بنے۔
یقینتاً اس کے لئے ماہنامہ "مہجرتی" بطور ہفت طلبہ کو یہ (ہفت روزہ) دھوبہ دھوبہ دیکھ کر ایسا ضلع فورٹ

دعائے نعم البدل

مورخہ ۲۶/۶/۵۹
یہ دعائیں سکول چیک بک کے نام دیوانی ضلع لائل پور کے ہاں فرزند پیدا ہوا جو اس وقت تک پچھلے پیر وقت پاکیاہ نام لیا گیا ہے۔ لاہور احمدیہ کالج اور بزرگان سلسلہ و عارفانہ میں کہ خدا تعالیٰ نے نعم البدل عطا فرمائی۔ اور پسماندہ حال کو سب سے اعلیٰ ترفیق بخشے۔ آمین۔
(مخبرہ اللہ دفتر و کاتبان تحریر محمد)

حلیہ امر حسد

اشترکی سے پہلی سوا

فی تولد ڈیڑھ روپیہ مکمل کورس گیند تولد ۱۲/۱۲ روپے

حکیم نظم اسم جان اینڈ سنز
گوبرنوالہ

جانکے جانکے افلاک کے سائے تلے حشر تک سونا پڑ گیا خاک کے سائے تلے

آپ جیسے اہل دانش اور صاحب علم اس حقیقت سے واقف ہیں کہ انسان کی سب سے زیادہ قوت غور و فکر کثرت مطالعہ اور دائمی محنت سے حاصل ہوتی ہے جسے نتیجہ میں قبل از وقت اعصاب کمزور، بال سفید ہاضمہ خراب، دائمی تھکن اور میناٹی میں فرق آجاتا ہے۔ بلکہ جوانی میں ہی بڑا یا نظر آتا ہے اور انسان اپنی طبعی عمر نہیں پاسکتا۔ اگر آپ اپنی کھوئی ہوئی طاقت حاصل کرنا چاہتے ہیں۔ تو ہماری کامیاب جگہ لیز استعمال کریں، اسی کو ہی سارکون کی کوفت دور کرتی ہے طبیعت ہنسناش ہوش ہو جاتی اور کھوئی ہوئی طاقت دوبارہ برقرار آتی ہے۔ ہاضمہ درست قبضہ دور اور کھانا پوری طرح ہضم ہوتا اور جڑوں میں ہنسلے۔ (نوٹ) لوکل سیل شفا میڈیکل ہال ربوہ) قیمت فی شیشی پانچ روپے۔ ۵/۱ روپے۔

دوا خشت دارالامان سسر روہا

صنعت کاروں کے لئے نادر موقع

اپنی مصنوعات کی کراچی میں فروخت کے لئے ہم سے رجوع کریں ہمارے پاس تربیت یافتہ سیلز مینوں کا عملہ، گودام، ڈیلوری وین اور ملینک کی تمام سہولتیں موجود ہیں نیز ہر قسم کا کراچی سے مال خریدنے سے پیشتر ہم سے ترتیب سے طلب کر کے اپنے روپیہ اور وقت کی تدبیر کریں۔

انوار اللہ انصاری ٹیکسٹائل کمپنی مرکز تجارت نزد ننگ سینا لالہ نزار کراچی ۱۹

زرعی زمین برائے فروخت

ایک قطعہ زمین سو ایکڑ سے کچھ زیادہ۔ مٹھ ٹوانہ سٹیٹن سے تین میل۔ کچی مڑک سے پونے دو میل۔ دونوں طرف بہتر قیمت یا چھ روپیہ ایکڑ نقد۔ رقبہ اکٹھا فروخت ہوگا۔ سید عبدالغنی شاہ مخار عام۔ میاں محمد احمد خان۔ معرفت سٹیٹن بائیں طرف مٹھ ٹوانہ

پیکامٹوں

تلی اور سکر کا بڑھ جانا۔ بخار۔ ضعف جگر۔ دائمی تھکن۔ خرابی خون۔ پھوڑا پھنسی۔ قسم چھائیں۔ دور دگر۔ جوڑوں کا درد۔ ریکی درد۔ دل کی دھڑکن۔ کثرت پیشاب کو دور کر کے اعصاب کو طاقت دینا ہے اور قوت بخشتا ہے۔ قیمت فی بوتل ۲ روپے علاوہ موصولہ ٹیکس

بہتر سے ادویہ مفت طلب کریں! دوا خشت دارالامان سسر روہا

جھامصحت

ضعف جگر۔ ضعف طحال۔ ضعف معدہ۔ ضعف امعاء کو دور کر کے ان اعضاء کو طاقتور کرنا آسان ہے۔ بڑھے ہوئے جگر، طحال اور پیٹ کو اپنی اصلی حالت پر لاتا ہے۔ گرافٹی ٹیم قبضہ میر یا کیلے نہایت مفید ہے یرقان۔ پیڑہ کا زرد رہنا یا پھیٹا ہوا پھیٹا ہوا بدن کی خارش کے لئے مگر سب سے سانس پھولن کی خوشبو جینی کمزوری۔ جوڑوں کے ضعف و جسم ماہواری کی کمی۔ بانجھ پن کو بھی دور کرتا ہے۔ قیمت فی شیشی۔ ۳/۱۲

خوبصورتی

پہرہ اسکا وقت خوبصورت ہو سکتا ہے جبکہ آنکھیں خوبصورت ہوں اور اگر آنکھیں ہی مبتلا مرض ہوں تو خوبصورتی کہاں باقی رہتی ہے۔ اپنی آنکھ کی حفاظت کیجئے اور اپنے پیڑہ کو خوبصورت رکھنے کے لئے ہمیشہ "نور کاجل" استعمال کیجئے جس سے آنکھیں تندرست بھی رہتی ہیں اور خوبصورت بھی۔ تیار کرنے: خوشنید یونانی دواخانہ کولتلا ربوہ

ہومیو پیتھی کے ڈپلومہ ایم۔ بی۔ ایچ اور سرٹیفکیٹ آف پرائیمری امتحان

"سنٹرل ہومیو پیتھک انسٹیٹیوٹ ربوہ" کے زیر انتظام ایم۔ بی۔ ایچ کے ڈپلومہ اور "سرٹیفکیٹ آف پرائیمری" کے پرائیویٹ امتحانات اٹھ ماہ ہر چھ مہینے کے بعد (دسمبر اور جون میں) منعقد ہوا کریں گے ایم۔ بی۔ ایچ کے امتحان کا کورس مندرجہ ذیل کتب (اردو) پر مشتمل ہے۔

۱۔ ہومیو پیتھی کی پہلی کتاب - ۳/۱ - ۲۔ کینٹ ہومیو پیتھک گائیڈ - ۵/۱ - ۳۔ کینٹ ہومیو پیتھک میٹر یا میڈیکل - ۵/۱ - ۴۔ ہومیو پیتھی کے راز - ۵/۱ - یہ پورا سیٹ ڈاکٹر راجہ ہومیو اینڈ ٹیکینی ربوہ سے بذریعہ ڈاک - ۱۹/۱۲ میں حاصل کیا جاسکتا ہے۔ "سرٹیفکیٹ آف پرائیمری" کے امتحان کا کورس صرف پہلی تین کتب (ہومیو پیتھی کے راز کے علاوہ) پر مشتمل ہے اور بذریعہ ڈاک - ۱۲/۶ میں حاصل کیا جاسکتا ہے۔

نوٹ: - ایم۔ بی۔ ایچ کے امتحان میں داخلہ کے لئے کم از کم میٹرک (مولوی فاضل منشی فاضل) اور بی فاضل یا سینئر کمپوزر پاس ہونا ضروری ہے اس سے کم تعلیم رکھنے والے احباب صرف "سرٹیفکیٹ آف پرائیمری" کے امتحان میں شامل ہو سکتے ہیں۔ والسلام

خاکسہل ڈاکٹر راجہ نذیر اختر ظفر ہومیو ایچارج سنٹرل ہومیو پیتھک انسٹیٹیوٹ افضل منزل روہا

امریکن سوئیٹ کٹری گوبرنوالہ کا مشہور تحفہ

صاحبان پھول مارکہ ۱ اور پری مارکہ صابان جو کہ ہر قسم کے کپڑے دھونے اور بہانے کیلئے بہترین ثابت ہو چکا ہے آپ بھی ایک بار خرید کر استعمال کریں اور فائدہ اٹھائیں!

ربوہ کے سب سے اہم ایجنٹ لاہور ہاؤس غلہ منڈی ربوہ سے خرید فرمائیں! (المشخصہ)۔ چوہدری فضل الدین لد چوہدری حاکم الدین سوم (اف قادیان) امریکن سوئیٹ کٹری گوبرنوالہ

ضروری اعلان

بل ماہ اگست ۱۹۲۱ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں ارسال کردیئے گئے ہیں، ہر ماہی کر کے ان بلوں کی رقم ۱۰ ستمبر ۱۹۲۱ء تک ضرور ارسال کر دی جائیں۔ بعض ایجنٹ صاحبان بلوں اور قبایک ادا کیجی میں بار بار توجہ دلانے کے باوجود بہت تساہل برت رہے ہیں۔ اگر ان کی طرف سے ۱۰ ستمبر ۱۹۲۱ء تک رقم وصول نہ ہوئیں تو دفتر ہائے ان کے بندل کی ترسیل روکنے پر مجبور ہوگا۔

(صیغہ افضل)

رجسٹرڈ نمبر ایپل ۵۲۵۲